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ATA DA 38ê SESSÃO ORDINÁRIA

43ê LEGISTATURA

DIA 17 DE MAIO DE 2022.

PRESIDENTE. VINICIUS PORTO

19 SECRETÁRIO. FABIANO OLIVEIRA

29 SECRETÁRIO. FABIANO OTIVEIRA

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno

Goribolde (UNlÃo BRASIL), Doutor Manuel Marcos (PSD), Emília

Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC),

Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSoL), José

Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE),

Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo

Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de

Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar

(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da

Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (dezenove), e

ausentes os Vereadores Eduardo Lima,(REPUBLICANOS) lsac(PDT),

loaquim da lanelin ha(PROS), Cícero do Santa Maria(PODEMOS), e

Pastor Diego(PP),(cinco) com justificativas. Lida a Ata da trigésima

sétima Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições. Pela
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Ordem, a Vereadora Linda Brasil informou a morte da Senhora

Alessandra Ramos Makkeda, pioneira na luta da LGBTQ+ e

Assessora Parlamentar da Alese na Cidade do Rio de Janeiro, e
registrou esta Sessão no nome dela, foi deferido pelo Presidente.

EXPI-.1)lr--NTII

Constam do Expediente Veto Parcial ao Projeto de Lei número

10U2022 de autoria do Poder Executivo, Veto Parcial ao Projeto de

Lei número 7Ot/2O27, que dispõe sobre a revisão geral anual da

remuneração dos servidores públicos municipal, ativos, inativos, no

âmbito do Poder Executivo Municipal- Administração Direta,

Autárquica e Fundacional. Projetos de Leis números 42/2O22 de

autoria da Vereadora Linda Brasil, Emenda à Lei 5.066/2018 que

dispõe sobre a implantação de medidas de informação e proteção

à gestante e parturiente contra a violência obstétrica, L2412O22 de

autoria da Mesa Diretora, revoga expressamente a Lei Municipal

número 4.449, de vinte e três de outubro de dois mil e treze que

institui o Fundo Especial da Câmara Municipal de Aracaju-

Fundecam. Requerimentos números 23512022 de autoria da Mesa

Diretora, 230, 237,232, 233, 234/2OD de autoria da Vereadora

Emília Corrêa, 236/2022 de autoria do Vereador Joaquim da

Janelinha. Moções números 77, 80, 85/2022 de autoria da

Vereadora Emília Corrêa, 78/2027 de autoria da Vereadora Sheyla

calba, 79/2027 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, 81, 82,

83, 8412022 de autoria do Vereador Ricardo Marques. Ato

contínuo, o Senhor Presidente informou a realização da Tribuna
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Livre com a presença do Senhor Daniel Lima Menezes, Tesoureiro

da Associação e Movimento Sergipano de Transexuais e Travestis, e

convidou para assumir a Tribuna, Daniel Lima Menezes, agradeceu

a oportunidade e disse que homem trans que luta por direitos
pelos seus próprios corpos, formado em fármacía, pela

Universidade Federal de Sergipe, e está hoje neste parlamento foi

depois de muita luta e que foi negligencíado pela sociedade e que

sua classe luta por espaços, respeito, inserção na sociedade, disse

ainda, que a violência inicial quando chega para a LGBTQ+, seja de

risos, piadinhas, cujo tipo de violência deve ser combatido. Não

admitiu que seja uma normalização a morte de travestis. É preciso

criar polítÍcas públicas para eles, pois a exclusão social e

preconceito é grande e impede as tragétorias, dlesque tem menos

chance à saúde pública e que o número de mortes no Brasil é

grande, defendendo que o grupo LGBTQ+ seja mais inserido na

polítíca e que a lei é para todos, defendendo também que o

direito a liberdade não seja confudido com o preconceito.

Concluiu, agradecendo pela oportunidade. Foi interpelado pelas

Vereadoras Linda Brasil, Professora Ângela Melo, Sheyla Galba,

Emília Corrêa, e os Vereadores Ricardo Marques, Breno Garibalde,

Doutor Manuel Marcos. lnscritos no Pequeno Expediente, usaram

da palavra os Vereadores Anderson de Tuca que cumprimentou â

todos e convidou a todos parã comparecerem, às vínte horas, no

Estádio Batístão para prestigíar o jogo da Associação Desportiva

Confiança, e valorizar o esporte, em outro assunto falou que hoje é

o dia lnternacional da LGBTQ+ e que a sociedade é muito crítica e,

a seu ver, é preciso respeitar as diferenças e com tolerância e que

as pessoas procurem respeitar mais. concluiu, agradecendo a

atenção de todos. Breno Garibalde ocupou a tribuna
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parabenizãndo o Vereador Ricardo Marques pela passagem do

aniversário, dele e falou sobre o aumento da tarifa que agora custa

quatro reais e cinquenta centavos, que esse aumento precisava

ser feito para que as melhorias venham para a população sentir a

qualidade do transporte público, e que novos ônibus foram

comprados. Em outro assunto, informou, que, ho.je é o Dia

Nacional da Reciclagem que é reciclado menos de três por cento e

que não tem nenhuma cooperativa na Zona Norte, apenas na Zona

Sul, e falou da importância praticar a cultura da reciclagem.

Concluiu, pedindo para que as pessoas fazer a reciclagem de

maneira correta. Doutor Manuel Marcos parabenizou o Vereador

Ricardo Marques pela passagem do aniversário dele também

parabenizou todo o movimento da LGBTQ+ dizendo que é preciso

amar as pessoas independ entemente de preconceito, dizendo que

é muito triste a discriminação, lembrando a tragetória de

estudante dele que foi chamado de negro ousado por tentar
passar por uma calçada onde tinha moças louras, e depois quando

passou no vestibular para o curso de Medicina voltou ao local e o

comportamento delas já tinha mudado. Finalizou, agradecendo a

atenção de todos. lnscritos no Grande Expediente, usaram da

palavra os Vereadores Emília Corrêa parabenizou a TV Atalaia

pelos seus quarenta e sete anos de história, transmitindo

informação com ética, credibilidade e compromisso com os

sergipanos. Disse em seguida que enquanto comunicadora, em

orgulho de há mais de quinze anos fazer parte dessa emissora que,

na verdade, é uma grande família. Em outro assunto, lembrou que

apresentou Moção, parabenizando os setenta anos da Esquadrilha

da Fumaça do Brasil, celebrado no último dia quatorze de maio, e

destacou o tindo trabalho realizado pelas Forças Armadas Áerea
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Brasileira. lnformou que a Esquadrilha da Fumaça têm sete pilotos

no Brsil e um deles é araca.juano, o Capitão André Bezerra que voa

os céus do mundo, levando o nome de Aracaju. Na sequência

apresentou um vídeo da superlotação do Hospital da Criança, onde

as mães reclamam da demora no atendimento, e da falta de

médicos. Dísse que procurou a coordenadora do Hospital para

pedir providências e disse que tudo isso se dar por causa da

precariedade da saúde pública do nosso Município nos postos de

saúde. Concluiu, criticando o aumento da passagem do transporte
público, dizendo que o povo não reclamaria desse reajuste se

houvesse dignidade no transporte, se não houvesse superlotação e

frotas sucateadas e voltou a dizer que tudo ísso é um problema

velho com as mesmas pessoas no Poder. Fabiano Oliveira
parabenizou a TV Atalaia pelos quarenta e sete anos de prestação

de serviços, informação, e assistencialismo para todos os

sergipanos. Hoje, também é dia Mundial das Telcomunicações e da

Sociedade da lnformação, e não poderia deixar de destacar o

trabalho brilhante que a TV Atalaia vem realizando durante essas

quase cinco décadas do nosso Estado. Parabéns a todos que fazem

a emisssora em nome de Walter Franco, da esposa dele e a todos

os filhos dele. Ressaltou que a TV Atalaia também é a casa dele

local onde tem grandes amigos e é muito feliz em fazer parte do

Sistema Atalaia de Comunicação. Em outro assunto, informou que,

na última quinta-Íeira, o Partido Progressiste(PP) realizou em

Aracaju um congresso que reuniu milhares de participantes entre

pré-candidatos, filiados, prefeitos, vice-prefeitos, vereadores e

aliados de todo o Estado de Sergipe. lnformou ainda que a

Senadora Maria do Carmo Alves, recém-filiada, marcou presença

no evento e foi homenageada. Durante o Congresso, foram
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realizadas três oficinas temáticas, cujos participantes puderam

conhecer um pouco mais sobre a lesgislação eleitorã1, com o

advogado especialista em direito eleitoral Rafael Melo e

parabenizou o Deputado Federal Laércio Oliveira pelo evento.

Concluiu, dizendo que esteve, no último domingo no Parque da

Sementeira no Festival gastronômico Brasil, Sabor foram dezessete

estabelecimentos ofertando pratos exclusivos com sabores típicos

sergipanos. Foi aparteado pelos Vereadores Ricardo Marques,

Professora Ângela Melo, Alexsandro da Conceição Soneca, e Sheyla

Galba. Fabio Meireles, fez o registro dos quarenta e sete anos da

TV Atalaia que tem um papel importantíssimo na reconstrução da

Zona Norte de Aracaju, e nunca se furtou em atender os anseios da

população. Em seguida, apresentou vídeo do antes e o depois das

ruas do Conjunto Orlando Dantas, com buracos, e levou a

reivindlcação a Emurb que já realizou os serviços de recapeamento

asfaltico para alegria daqueles moradores. Apresentou vídeo do

evento realizado no Bairro Soledade no Dia das Mães com a

presença de mais de trezentas mulheres, e dezenas de crianças.

Foi um dia de muita alegria para essas mães que muitas vezes são

esquecidas e privadas de receber um abraço. Em outro assunto,

disse que está vereador, mora na Zona Norte e é Diacono e tem

obrigação de colocar o ponto de vista sobre o que ocorreu em uma

lgreja. As lgrejas não impedem as pessoas de entrar Com relação

ao batismo, a lgre.ja aceita todos, mas não aceita tudo porque

temos a Bíblia e seguimos ela. Concluiu, dizendod que os

frequentadores das lgre.ias têm que se submeter às regras e

ninguém é impedido de entrar na lgreja, mas entrou tem que

respeitar os estatutos. Foi aparteado pelos Vereadores

Alexsandro da Conceição Soneca, Anderson de Tuca, Paquito de
6
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Todos. Linda Brasil destacou o Dia Nãcional e lnternacional de

combate ao LGBTQIA+ fobia e disse que é importante falar o que

provoca êsse ódio, essa perseguição. O fato de usar textos Bíblicos

nos dias de hoje não será mais aceito seja qual for a religião. Disse

que é cristã faz parte da Escola Espiritual Cristã lnstituto Quântico

liderada pelo médio Benjamin Teixeira Aguiar, que me acolheu

muito bem. Tudo bem que a lgreja não batize LGBTQIA+fobia, mas

deixar a pessoa se preparar, participar de todos os ritos e quando

chegar lá, de forma humilhante, ser impedido isso é revoltante.

Concluiu, ãpresentando vídeo do Pastor Henrique Vieira que não é

nada contra lgrejas, Cristianismo é um vídeo que fala do amor do

acolhimento porque o que queremos é dignidade, respeito e viver

tudo que é contra o amor não pode ter legitimidade. Suspensa a

Sessão por dez minutos. Reaberta a Sessão, passou-se à

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores

Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos
(Binho) (PMN), Breno Goribolde (UNlÃo BRASIL), Doutor Manuel
Marcos (PSD), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),

Fábio Meireles (PSC), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD),

Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos),
(SOLIDARIEDADE), Professora Ângela Melo (PT), Professor

Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo

Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),

Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba

(CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius

1
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Porto (PDT), (dezenove), e ausentes os Vereadores: Eduardo
Lima(REPU BLICANOS), lsac(PDT), Cícero do Santa

Maria(PODEMOS), Joaquim da Ja nelinha(P ROS), e Pastor

Diego(PP),(cinco), com justificativas. Pauta de hoje, dezessete de

maio de dois mil e vinte e dois. Projetos de Leis LO/2022 do
Vereador Pastor Diego, foi aprovado em Redação tinal,732/2027
do Vereador Doutor Manuel Marcos, submetido à Votação, foi
aprovado em terceira discussão, 225/2021 do Vereador Fábio

Meireles, submetido à Votação, foi aprovado em terceira
discussão, 248/2027 do Vereador Josenito Vitale de

Jesus(NlÍINHO), submetido à Votação, foi aprovado em terceira

discussão, aprovado em Redação Final, 271202t de autoria do

Vereador Breno Garibalde, submetido à Votação, foi aprovado em
primeira discussão, 78l2o2t de autoria da Vereadora Emília

Corrêa, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão,

238/202-l de autoria do Vereador Eduardo Lima, submetido à

Votação, foi aprovado em primeira Votação. Moções números

4312022 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, foi aprovado

em Votação Única, 44/2022 de autoria do Vereador Anderson de

Tuca, foi aprovado em Votação Única, 45 /?O22 de autoria do

Vereador Anderson de Tuca, foi aprovado em Votação Única,

47 /2022 de eutoria da Vereadora Emília Corrêa, foi aprovado em

Votação Única, 48/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa,

foi aprovado em Votação Única. E, como mais houvesse a tratâr,
o Senhor Presidente marcou umâ Sessão Ordinária, no horário

Regimental, em dezoito de maio de dois mil e vinte e dois, e deu

por encerrada a Sessão. Paiácio Graccho Cardoso, dezessete de

maio de dois mil e vinte e dois.
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